

## 走进教室宣讲反诈

连日来,三门县公安局亭旁派出所组织警力深入校园宣讲反电信网络诈骗法及相关案例,提高辖区学生防范电信网络诈骗的意识和能力。

通讯员 林利军 摄



## 小支点撬动大能量

通讯员 汪涛

本报讯 大洋镇被确定为建德市“新安·17治 理系统”社会治理中心改革试点乡镇以来,积极抓 好网格作战单元建设,努力以网格化管理“小支点” 撬动基层治理“大能量”。

大洋镇将19个行政村划分为55个网格,根据 农村居住实际情况再划分微网格,配备177名微网 格长,实行“人对人、面对面”服务管理,做到“人在 网中走、事在格中办,小事不出格、大事不出村”;制 定网格员、微网格长事项责任清单,明确相关工作 职责;建立完善镇、村、网格、微网格四级指挥体系, 将疫情防控、防汛减灾等最新动态通过指挥中心下 达,充分发挥“网格+”应急指挥功能和快速响应能 力,全面激活基层社会治理“神经末梢”。

通过推行“多网合一”,选优配强网格力量、延 伸服务管理触角,大洋镇进一步织密织牢社情民意 “信息网”、排查管控“过滤网”、风险防范“安全网”、 干群关系“联心网”,全力打通服务群众“最后一公 里”;同时,为推动“为民办实事”实践活动常态化长效 化,大洋镇扎实开展民生诉求“大起底”工作,组 织网格员主动敲门收集群众意见和诉求,做到“村 不漏户、户不漏人、人不漏事”。

## 反诈组合拳无死角

通讯员 钱琳

本报讯 为进一步遏制电信网络诈骗犯罪,连 日来,杭州余杭公安分局径山派出所持续加大防范 电信网络诈骗犯罪的宣传力度,创新工作机制,强 化协同配合,多措并举,打好反诈组合拳。

分析梳理辖区电诈案件的发案规律和特点后, 径山派出所组织民辅警深入辖区开展宣传,在主要 路段、小公园、居民委员会公告栏等人员密集地段 悬挂反诈条幅,确保内容浅显易懂;同时,通过讲解 案件实例、发放宣传资料等方式,多角度、多维度对 刷单返现类、冒充公检法人员类、电销保健品类等 常见的电信网络诈骗方式进行宣讲,揭露诈骗分子 的常用手段和惯用伎俩,让群众在潜移默化中提高 防范意识和能力。

## 村警及时排除险情

通讯员 郭艳婷

本报讯 目前,金华市公安局金东分局澧浦派 出所村警在巡逻途中及时排除了一场险情。

当天,村警王深阳、金绍鹏途经澧浦村和諧南 街老车站时,遇到一女子招手求助。两人立即停 车询问,女子说,她刚才走路时,被一醉酒男子莫名其妙 扇了一巴掌。

王深阳、金绍鹏随即找到正踉踉跄跄走路的醉 酒男子陶某。陶某听见有人喊他,不管不顾地上来 就挥手打人,王深阳、金绍鹏合力将他控制住,和前 来增援的同事一起,将他带回派出所处置。之后, 警方还在陶某身上搜出2把管制刀具。目前,警方 已对陶某作出相应处罚。

## 打造粉尘涉爆标杆企业

通讯员 麻强

本报讯 安全生产是企业“天”字号工程,今年以 来,温州市鹿城区全面深化清单化管理举措,打造各 行业领域安全生产标杆企业,巩固“除险保安”百日攻坚行 动成果。日前,位于山福镇沙头工业园区的某五金制造 厂成功完成整改提升,为鹿城区粉尘涉爆企业整改提供 了有效参考。

“作为五金产业,为保障生产安全,我们对生产设 备的安全性能格外重视,对涉尘设备进行了全面的迭代 更新,将原有的‘干粉抛’变为防爆湿式除尘一体机,从 设备层面提升企业的安全生产指数。”说起厂里的新晋 “网红”,这家五金制造厂负责人叶陈生忍不住点赞。据 了解,该设备增加了自动化系统,并附有水流测速仪,只 有水位及流速达到要求时,才可正式启动机器。

除了涉尘设备的革新外,车间里的电器设备、照明

设施也均有防爆功能。叶陈生介绍,企业在相关部门的 指导下,按照国家相关规范、标准对工厂车间内的电气 分级安装防爆设备,包括防爆插座、防爆灯、开关、接头 等,于细微处见真章。

安全生产重“物”,更要重“人”。安全专家吴永腾 便是这家五金制造厂请来的专业外援,“我们于5月份 接到企业的委托后,便对企业开展了全方位的‘安全体检’, 出具风险辨识分级管控报告,并对车间危险性较高的 场所建立四色辨识图,做到安全问题可视化。同时, 我们也不定期上门排查安全隐患,尽力做到提前预防。” 吴永腾说。

据介绍,鹿城区共有135家粉尘涉爆企业,目前已 完成一轮次抽查检查及整改提升。“我们将继续推动各 行业领域创建安全生产标杆企业,以示范引领为抓手, 促进粉尘涉爆行业对照标准进行整改,全面规范企业安 全生产,助力鹿城经济高质量发展。”区应急管理局安全 生产监管科执法人员高铭说。

## 亲清助企打造营商环境

通讯员 罗成渝

本报讯 常山警方接到多家企业报警称电缆线被 盗后,经综合研判,赴杭州桐庐、富阳及温州瑞安等地, 成功端掉一个盗窃团伙,追回被盗电缆线3吨,为企业 挽回损失200多万元。这是常山县公安局聚焦 “11087·亲清在浙里”工作机制要求,以“打击、防范、服 务”三条路径全面打响“铁军护航·警助共富”工作品牌, 全域营造“引凤来栖”营商环境的又一成功案例。

前不久,常山蓝城制砂有限公司因施工问题引发纠 纷,常山县公安局“亲清助企工作站”及时介入协商、做 好相关法律解释,通过民警多次上门释法,企业生产顾 虑和群众不满情绪得以消弭、企业正常生产秩序得以 维护。

“亲清助企工作站”是常山县公安机关在重大项目

建设工地、重点企业设立的助企工作站,涵盖“纠纷调 解、户籍快办、法律咨询”等功能,目前已完成3处“亲清 助企工作站”建设并投入运行。今年以来,工作站已有效 处理涉企纠纷400余起,90%以上涉企纠纷得到根源 性解决,实现涉企纠纷化早化小,为企业服务效能显著 提升。

同时,常山县公安局还出台便民利企10条举措,在 全省率先推动“居住证互认制度建设”“政银合作一网办 驿站”等一批有标识度的项目,实现8项高频户政事项 跨省通办、114项政务服务事项“村级代办”、221项政务 服务事项“最多跑一次”,让企业里的“新常山人”也能享 受本地基本公共服务和同城待遇。

“常山公安通过‘三能U警’工作体系,全方位打通 营商环境堵点痛点,推动为企业服务迈入新格局。”常山县 公安局党委副书记、政委黄建新说。

## 青年干部争做学习标兵

通讯员 张子雨 鹿萱

本报讯 日前,温州市鹿城区第四期机关青年成长 论坛在鹿城区人民法院举行,论坛围绕“政青春·学习二 十大精神”主题,以沙龙形式感悟真理伟力,交流研讨如 何更深入地学习贯彻党的二十大精神。

论坛邀请温州市委党校讲师童吉鹏为青年干部讲 授《新时代新征程中国共产党的使命任务——学习贯彻 党的二十大精神》。他从践行中国共产党人的初心和使 命、以中国式现代化推进中华民族伟大复兴、开启全面 建设现代化道路新征程3个方面系统阐述了“中国式现 代化道路”的鲜明特征、具体内涵和伟大意义。

随后,来自区直机关的10位青年代表依次上台,结

合二十大报告和自身工作,谈心得、讲体会。他们纷纷表示,党的二十大报告主题鲜明、思想深邃、高屋建瓴、 气势磅礴,彰显着强大的政治动员力、历史穿透力、理论 说服力、实践引领力,进一步激发了青年干部为建设社 会主义现代化强国和中华民族伟大复兴团结奋斗的 热情。

主办方寄语广大青年干部,要坚持学在前、悟得 深,以争先姿态做学习标兵,并把学习贯彻党的二十大 精神与推动落实省市区决策部署结合起来,立足鹿城 发展实际和单位职能、岗位职责,对标对表,切实把党 的二十大报告中提出的目标任务细化为具体的工作举 措,踔厉奋发,为鹿城建设首位城区、打造共富样板 贡献青春力量。

## 贩卖公民个人信息获刑

通讯员 沈斌

本报讯 日前,温州市龙湾区人民法院审结了2起 侵犯公民个人信息案。被告人利用职务便利获取客户 的个人信息,有偿提供给他人,以此非法牟利,最终 获刑。

时间回到2021年9月至10月,被告人董某某在任 职龙湾区某快递公司快递员期间,利用工作便利,伙 同同事拍摄客户快递面单(包括客户姓名、住址、联系 号码等信息),后将客户信息面单照片以每张1至3元不等 的价格转卖给他人。经查,董某某违法所得共计6400 元。

2021年4月至6月,被告人林某某在担任乐清市某 营业厅营业员期间,利用工作便利,在帮助客户开户实 名手机号码时,在客户不知情的情况下将客户的手机 号码及验证码以每条5至7元不等的价格出售。经查,林 某某违法所得共计5150.5元。

龙湾法院受理了这两起刑事附带民事公益诉讼案 件,组织公益诉讼代表方龙湾检察院和董某某、林某某 参与庭前会议进行调解,并达成调解协议,由董某某、林 某某当场给付损害赔偿金,林某某还须公开道歉。法院 以犯侵犯公民个人信息罪分别判处被告人董某某有期 徒刑7个月,并处罚金7000元;判处被告人林某某有期 徒刑7个月,并处罚金6000元。